



## MARINESCU, GHEORGHE CONSTANTIN

Membru de onoare

Prof. univ. dr., filosof,

Data și locul nașterii: 8 martie 1928, Galați

**Studii:** absolvent al Facultății de Științe Juridice a Universității *Alexandru Ioan Cuza* din Iași (1954). Doctor în filosofia istoriei din anul 1954, cu teza *Contribuția Societăților Carpați și Liga Culturală la formarea conștiinței unității naționale, la lupta poporului român pentru făurirea statului național unitar*. Din anul 1996 este profesor universitar și doctor docent. Conducător de doctorate și docențe la Academia de Științe din Republica Moldova. Președintele Filialei din România a Federației Academice Internaționale de Medicină Socială și Psihoterapie *Balint* cu sediul la Bruxelles, președintele Ligii Culturale pentru Unitatea Românilor de Pretutindeni, Departamentul Moldova, fondator și membru în colegiul de redacție al revistei *Europe XXI*, care apare sub egida *Centrului de Istorie și Civilizație Europeană* din Iași, directorul Cabinetului absolventului din cadrul Universității de Stat din Bacău.

**Activitatea profesională:** politolog, istoric, filosof și pedagog, a desfășurat o prodigioasă activitate didactică, științifică și publicistică. Este unul din promotorii neobosiți ai universalității culturii românești și ai unității poporului român. În acest sens, a desfășurat o activitate intensă, militând activ pentru promovarea unității spirituale a românilor de pretutindeni. În calitate de membru și președinte al Despărțământului Moldova a contribuit la deschiderea granițelor dintre România și Republica Moldova. A adus o contribuție valoroasă organizației Liga Culturală pentru Unitatea Românilor de Pretutindeni, având ca rezultat restabilirea drepturilor românilor de pretutindeni de a se implica și de a contribui la viața social-politică a țării.

**Activitatea didactică:** în cei peste 40 de ani de carieră didactică, a parcurs, pe bază de concurs, întreaga ierarhie didactică, de la asistent la profesor universitar, șef de catedră, decan, prorector, rector. A predat, în decursul anilor, în centrele universitare din Iași, Galați și Bacău, disciplinele: sociologie, filosofie, politologie și drept. Rector al Institutului Pedagogic din Galați timp de 10 ani. Este profesor emerit și consultant academic al Universității Francofone Internaționale din Bruxelles. A înființat și condus timp de aproape două decenii, la Institutul de Medicină și Farmacie din Iași, Cabinetul pedagogic și Cabinetul metodologic al absolventului, iar din anul 1990 a creat la Universitatea din Bacău Cabinetul absolventului, ca laborator de investigare și optimizare a modului de integrare a absolvenților în domeniile de specialitate.

**Activitatea științifică:** personalitate polivalentă, activitatea sa științifică este orientată spre domeniile: istorie, pedagogie, sociologie, filosofie, politologie și ecologie, s-a materializat într-un număr impresionant de lucrări științifice, multe dintre ele fiind prezentate la conferințe, sesiuni științifice, seminarii, lucrări a căror valoare este recunoscută atât în țară cât și în străinătate. Unele dintre cărțile și studiile sale au fost publicate în Franța, Italia, Belgia, Anglia, Bulgaria, Ungaria, iar lucrarea *L'opinion publique internationale et le problème de l'unité nationale et politique du peuple roumain* a fost difuzată de statul român în principalele centre academice și diplomatice din întreaga lume.

**Publicații:** activitatea publicistică, derivată din cea științifică și didactică, s-a concretizat în peste 30 de cărți publicate atât în calitate de autor cât și sub redacția și coordonarea sa. Volumele publicate reprezintă lucrări de referință în domeniul istoriei și culturii, al sociologiei, pedagogiei, dreptului și ecologiei, precum și 600 de articole și studii în domeniile istoriei, sociologiei, pedagogiei și dreptului. A debutat în anul 1954 în presa gălățeană, pentru ca mai târziu să scrie în numeroase ziare și reviste din țară și din străinătate, totalizând peste 600 de articole, studii, interviuri și reportaje. A colaborat la revistele *Ateneu*, *Convorbiri literare*, *Cronica*, *Tribuna*, *Steaua*, *Astra*, *Pagini dunărene*, *Analele Universității Al. Ioan Cuza din Iași*, *Analele Facultății de Drept*, *Universitatea Ecologică Dimitrie Cantemir*, precum și la reviste din Chișinău (Republica Moldova), Padova (Italia), Gant (Belgia).

**Afilieri:** membru de onoare al Academiei Oamenilor de Știință din România, membru emerit al Academiei de Științe Medicale, vicepreședinte al Academiei Ecologice din România, președinte al Ligii Culturale Române Sucursala Moldova și vicepreședinte al Ligii Culturale Centrale, președinte de onoare al Fundației *Ștefan cel*

*Mare și Sfânt.* Este membru în nouă societăți științifice internaționale și cetățean de onoare al municipiilor Cluj-Napoca, Galați și al orașului Slănic-Moldova.

**Distincții:** în semn de recunoaștere a bogatei sale activități științifice, i-au fost acordate numeroase titluri, distincții și diplome de onoare de către numeroase foruri universitare și academice de prestigiu din țară și din străinătate. Profesorul C. Gh. Marinescu a fost inclus în 12 dicționare internaționale publicate în Anglia, S.U.A, Canada, Belgia, Italia, Bulgaria, Republica Moldova, Rusia.